

# 萌趣多肉DIY,种下绿色与希望

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐)为使辖区青少年加深对植树节的理解,亲身体验播种绿色带来的乐趣,感受到保护环境的意义,3月12日植树节当天,合肥市南岗镇双塘村公共卫生委员会联合关工委在双塘村青少年儿童活动中心开展了“手植春色,萌趣多肉DIY”主题活动。

志愿者老师先带领大家认识各种多肉,这个是“回声”,那是“灯美人”……名称、喜好、种植须知等知识老师都详细科普。“好了,那现在你们可以挑选自己喜欢的多肉和花盆了!”老师话一落音,孩子们就迫不及待开始动手了。挑个自己喜欢的多肉,再选个大小合适、颜色搭配的花盆,紧接着就是栽种了。

多肉种好后,花盆又成了他们发挥创意的“基地”,他们拿出彩色马克笔,写下自己的“护绿”宣言、“成长”寄语,设计环保标志与图案,使每盆多肉都成为了独一无二的环保艺术品。接下来的环保知识竞赛又让活动达到了另外一个高潮。知识竞赛以选择题抢答的形式进行,孩子们争先恐后、积极抢答,现场气氛紧张热烈。答题结束后,志愿者还对题目的知识点进行了认真解读,让孩子们真正掌握环保相关的知识。

“我会照顾好我自己的多肉,让它健康长大。以后也会好好保护我们的环境。”三年级的王乐阳说,活动不仅为环境添了一份绿,也把绿色的意识和希望种进了孩子的心里。

## 一句话新闻

近日,为保护群众的财产安全,提高辖区群众的识骗防骗能力,合肥市三里庵街道梅山路社区人大工作站组织区人大代表开展“反电信诈骗”动员活动。人大代表积极加入到宣传队伍行列,变身“宣传员”,深入社区,通过发放宣传资料、面对面宣讲等方式进行宣传,为全力维护社会治安稳定贡献自己的一份力量。 ■ 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

为进一步推动青少年学法、用法的热潮,提高青少年的法制观念和法律素质,3月12日下午,合肥市朝阳社区联合榕树下社会服务中心组织六十七中青少年开展“青春与法同行,叙法伴你成长”青少年公益普法活动。

■ 李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟



近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、工青妇、计生协、“小方便民服务站”志愿者开展“世界社工日 情暖居民心”主题活动,共服务小区百余位居民。

■ 张同艳  
记者 沈娟娟

## 拾金不昧,传递暖心正能量

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 3月3日晚上7点左右,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区中天蓝山小区居民汪秀云在小区的廉洁文化广场拾得一台崭新的笔记本电脑,便第一时间送到卫楼社区中天蓝山小区党群服务站,委托小区党支部代为寻找失主。通过张贴失物招领,用一个星期的时间,找到失主并物归原主。

3月10日,在卫楼社区中天蓝山小区党群服务站内,记者看到了好人汪秀云及失主。失主告诉记者,自己也是中天蓝山小区居民,当时因为赶着出差,直到第二天才发现自己刚买的电脑找不到了,也没有及时看到小区党群服务站粘贴的失物招领,觉得自己全新的电脑找回的可能性几乎没有了,所以抱着试试的态度,电话求助了小区的党群服务站,“真的没想到,一个求助电话,我的电脑就找到了”。

汪秀云拾金不昧的事逐渐在中天蓝山小区党群服务站传开,大家纷纷为她的善举点赞,为自己有这样的好邻居感到骄傲和自豪。

据介绍,一直以来,卫楼社区都非常注重提升居民的思想品德修养和精神文化境界。围绕“卫楼益家 共治共享”党建品牌,以“益”家人为理念,在居民区内设置文化墙和宣传栏,让居民们在耳濡目染中,提高个人修养和自身素质,营造家庭和睦、邻里和谐的良好氛围,让卫楼社区成了相亲相爱的“益”家人。

## 关爱特殊儿童 沐浴阳光雨露

星报讯(何艳 曹斯琦 记者 赵汗青) 肥东县八斗镇关工委和民政所一直以来对辖区内散居孤儿、事实无人抚养儿童的身体健康成长情况、监护照料以及教育状况等方面十分关心,始终坚持“儿童优先”“儿童利益最大化”原则,大力开展关爱孤儿、事实无人抚养儿童工作。

在该镇工作人员的努力下,患有唐氏综合症的5岁事实无人抚养儿童睿睿本月进入国家民生工程“笑童颜”残疾人康复中心上课,睿睿的人生多了一份希望。据统计,该镇共有4名孤儿、39名事实无人抚养儿童,每人每月基本生活补助1262元,儿童节和春节分别予以1000元慰问金。社区关工委联合儿童主任每月至少开展一次走访评估,掌握儿童情况,协助提供情感关怀、监护指导,对遇到困难的特殊儿童及时给予帮扶;对符合孤儿、事实无人抚养儿童条件的协助办理申请,增强儿童家庭养育能力,维护儿童生存、保护和发展的权益。

## 雷锋精神我传承 我是小小图书管理员

星报讯(张文君 记者 沈娟娟)正值雷锋月,合肥市骆岗街道石桥社区妇联、计生协、共青团、关工委、民兵营共同召集“四叶草·亲子帮”的小朋友们开展了“雷锋精神我传承——小小图书管理员”活动。

“这身衣服真好看,我们不怕劳动!”陈语轩小朋友刚穿上红马甲就一脸兴奋地说道。分组的时候,小志愿者们个个都雀跃不已,“老师,我会擦桌子!”“老师,我也会擦桌子,还会扫地!”“我个子高,可以收拾整理书架高处的书!”

分完组,大家各司其职,在自己认

领的区域认真干起活来。卫生忙完后,孩子们又主动去帮忙整理图书,在劳动中学会互相帮助。活动中,安泰社工还向小志愿者们介绍了雷锋的故事,加深青少年对雷锋精神的认识和理解,促使他们在学习和生活中时刻发扬雷锋精神,弘扬新时代社会主义核心价值观。

本次活动,通过分组分工让大家知道团队合作的重要性,不仅让青少年学会互相帮助,提升了思想品德教育,还加深了他们对雷锋精神的认识,激励着一代又一代青少年的健康成长,促进社会文明的进步。

## 社区缝纫小队细致服务惠居民

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 昨日,在合肥市三里庵街道龙河路社区,居民带着自家的衣物,来到社区睦邻点免费缝补,场面温馨。

在一间20平方米左右的屋子里摆着缝纫机、剪刀、针线等缝纫工具,几位阿姨坐在一起,手上不停地工作着,偶有讨论这件衣服怎么修怎么改。从床单到毛衣、从裤子到衬衫,一件又一件……她们仿佛不知疲惫一般,将刚刚裁好的衣服叠好,又拿起下一件衣服,继续着缝补的工作。“这是我们社区居民通过‘三里庵街道第一届社区微创投’自主申报的缝纫项目,队伍成立已经四个多月。大家都是在自愿的前提下成立缝纫小队,为社区居民缝补、修改衣服。

据居民介绍,缝纫小队成员共12人,年纪最大的78岁,最小的也有56岁了。成立缝纫小队,主要为80岁以上的老年人服务,但是随着缝纫小组在居民中的知晓率越来越高,有需求的中、青年人越来越多,现在只要有需求的居民来找,小队成员们都会帮忙修改。对于社区行动不便的老人,缝纫小队还会抽时间上门服务。

除了缝纫小组外,龙河路社区还自发组织了编织小组、歌唱小组、舞蹈小组等丰富多彩的文娱活动小组。这些活动小组的目的是为了丰富老年人的精神生活,增进老年人的互相沟通与了解,同时增强社区凝聚力,营造出团结、和谐的良好氛围。

市场星报

2021年3月17日  
星期三

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com